

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.193

Sábado 29 de Junio de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos.

Antes de 1954 se celebrará en Madrid la Exposición Universal

Nuevos directores generales de Comercio y Política Arancelaria y de Colonización

SE AUTORIZA LA SUBASTA DE LAS OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS DE NAVA DE LA ASUNCION

Otros acuerdos del Consejo de ministros

Madrid, 29.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley sobre permuta de terreno y edificaciones pertenecientes al ministerio del Ejército, en el término de El Pardo, por otros que en el expresado lugar son propiedad del Patrimonio Nacional.

Decreto por el que se designa la Comisión que, presidida por el ex ministro don Alfonso Peña Boeuf, ha de estudiar el proyecto de Exposición universal que ha de celebrarse en Madrid antes de 1954.

Decreto por el que se crea la Sección Séptima de Recursos de Agravios en el Consejo de Estado.

Decretos por los que se resuelven los recursos de quejas interpuestos por la Audiencia Territorial de Oviedo contra el Ayuntamiento de Gijón, y de la Audiencia territorial de Valencia contra el alcalde de Moncofar, por invasión de atribuciones.

Acuerdo del Consejo por el que se impone a Unión Agrícola Azucarera «Nuestra Señora del Carmen», de Benalúa de Guadix, la multa de quin-

nientas mil pesetas, por transgresión en materia de tasas.

Asuntos Exteriores.—Acuerdo del Consejo de Ministros relativo al establecimiento de la línea aérea Madrid-Roma.

Gobernación.—Acuerdo del Consejo de ministros por el que se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados por un importe de pesetas 6.353.834.45.

Expedientes de personal.

Ejército.—Acuerdo del Consejo de ministros por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de derecho a retiro con el empleo provisional a los suboficiales efectivos al causar baja en las Academias de Transformación.

Decreto por el que se concede incrementar en las certificaciones de obras una cantidad que suponga los aumentos de jornales y materiales autorizados.

Decretos por los que se transmite pensión a doña Montes Jiménez Mellado, madre del soldado don Luis Sánchez Jiménez, y a doña Rosa Gasca Martínez, madre del legionario Plácido Martínez Gasca.

Marina.—Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

Aire.—Decretos por los que se asientan a generales de división a los de brigada del Arma de Aviación don Julián Rubio y don Francisco Fernández Longoria, y a consejero

togado al auditor general don Felipe Acedo, a quienes se confirma en los mismos destinos de general jefe de la región aérea atlántica, jefe del Estado Mayor del Aire y consejero togado del Consejo Supremo de Justicia Militar, respectivamente.

Expedientes de trámite.

Justicia.—Acuerdo del Consejo de ministros, por el que se envía a las Cortes proyecto de ley orgánica del Cuerpo Técnico de Letrados del Ministerio de Justicia.

Decreto por el que se aprueba el Estatuto General de la Abogacía.

Decreto-ley sobre desahucio de las fincas rústicas dedicadas a plantaciones mixtas de viña y olivar.

Hacienda.—Acuerdo del Consejo de ministros por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre aplicación del impuesto de Utilidades a los derechos convencionales de los funcionarios de Aduanas.

Decretos de personal.

Distribución de fondos correspondientes al mes de Julio.

Expedientes de trámite.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se nombra director general de Comercio y Política Arancelaria a don Mariano de Iturralde y Orbeagoiti.

Decreto por el que se declara de interés nacional, a los solos efectos de expropiación forzosa y servidumbre de paso, el tendido de la línea Ormaiztegui-Hernani.

Decretos de Nombramiento de personal.

Orden por la que se aprueba una transferencia de la extinguida Gerencia de Buques Mercantes para Servicios Oficiales a la Empresa Nacional «Elcano».

Agricultura.—Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se dictan normas en relación con los contratos de cesión del suelo para plantaciones mixtas de viña y olivar u otras especies arbóreas.

Decreto por el que se nombra director general de Colonización a don Fernando de Montero y García de Valdivia.

Decreto por el que se amplían las limitaciones establecidas por el de 24 de Septiembre de 1938, sobre corta de encinas y alcornoques.

Obras públicas.—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes los proyectos de ley sobre autorización a la Junta de Obras del puerto de Santa Cruz de Tenerife para emitir obligaciones por la cantidad de cien millones de pesetas; a la de Cádiz, por la cantidad de 60 millones, y a la de Málaga, por la de 55 millones.

Decreto por el que se fijan normas respecto a servicios de los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos en las Secciones de Vías y Obras provinciales.

Decreto por el que se determina la dotación de agua de los Municipios que se surten por conducto de la Mancomunidad de los canales del Taibilla.

(Continúa en la página 3)

EL CAUDILLO RECIBE EN EL PARDO A LOS DIRECTORES DE LOS COLEGIOS MAYORES DE LAS UNIVERSIDADES

S. E. les exhortó a la más estrecha unión

Madrid, 28.—Esta mañana estuvo en el Palacio de El Pardo, visitando a Su Excelencia el Jefe del Estado, una nutrida comisión de directores de los Colegios Mayores de las Universidades españolas, presidida por el del Colegio Mayor «Ximénez de Cisneros», de Madrid, señor Rocamora, que acaban de celebrar su primera asamblea nacional.

Su Excelencia contestó con vibrantes y sentidas palabras, indicando la satisfacción que le producía el recibir a tan importante sector de la intelectualidad española, que tiene en su mano la educación de nuestras juventudes universitarias, mucho más interesante que la instrucción que pueda autoformarse. Les estimuló a que continuaran en la labor emprendida, añadiendo que uno de los fines que persigue el Estado es que los Colegios Mayores sean accesibles al más elevado número de estudiantes procedentes de todas las clases sociales. Y refiriéndose a la situación actual del mundo con respecto a España, les exhortó a la más estrecha unión para bien de España y de la Universidad, seguro de que los Colegios Mayores han de realizar una labor verdaderamente trascendental.

Seguidamente, el Caudillo conversó largamente con los reunidos, interesándose al mismo tiempo por la marcha de los distintos Colegios que representaban.

¿Será eliminada del Consejo de Seguridad la "cuestión" española?

Enorme sorpresa entre los diplomáticos ante el debate del pasado miércoles

PROPUESTA YANQUI: TODAS LAS NACIONES DEBEN INTEGRAR LA ORGANIZACION MUNDIAL DE SANIDAD

NUEVA YORK, 28.—EN LOS MEDIOS DE LA O. N. U. SE FORMA QUE EXISTE LA POSIBILIDAD DE QUE EL CONSEJO DE SEGURIDAD ELIMINE DE SU PROGRAMA LA CUESTION ESPAÑOLA. QUE EN LA ULTIMA REUNION DE DICHO ORGANISMO DIO ORIGEN A UN ACALORADO DEBATE Y QUE EL DELEGADO RUSO, GROMYKO, EJERCIESE POR TRES VECES EL DERECHO DE VETO. EL PROPIO GROMYKO ADMITIO QUE DICHA CUESTION SERA DE PROCEDIMIENTO Y NO ESTARIA SUJETA AL VETO Y LA DELEGACION NORTEAMERICANA EXPRESO QUE ESA DECISION PODRIA TOMARSE EN CUALQUIER MOMENTO CON ANTERIORIDAD AL MES DE SEPTIEMBRE, A FIN DE DAR A LA ASAMBLEA LIBERTAD DE ACCION.—EFE.

Nueva York, 28.—Ha comenzado a perfilarse otro choque por causa de España, como consecuencia de la proposición hecha por el delegado de los Estados Unidos ante el Comité de Cuestiones Legales de la Organización mundial de Sanidad, doctor Durward Sanifur, en el sentido de que todas las naciones «sin paramientos en su filiación política», deben ser admitidas en el mencionado organismo.

El delegado ucraniano, en su primera declaración, manifestó llanamente, que no aceptará «en ninguna circunstancia» la admisión de España en la Organización. El delegado noruego y presidente del Comité, doctor Karl Evang, dijo igualmente que se opondrá a toda gestión en favor de la aceptación de España.

La mayoría de los delegados ibe-

roamericanos, han dejado bien patente que están en favor de la admisión de España, sosteniendo el punto de vista de que no debe tenerse en cuenta el color político cuando se trata de asuntos relativos a la salud. La delegación mejicana ha manifestado que espera recibir instrucciones de su Gobierno.

Sanifur manifestó que la organización de Sanidad no puede correr el riesgo de excluir a nación alguna y sugirió la fecha del 31 de Agosto del presente año, como plazo para la aceptación de los nuevos miembros. Cuando se le preguntó sin rodeos si pensaba en España al hacer sus declaraciones contestó sin vacilar, que sí. Expuso a continuación que la rapidez de las comunicaciones modernas ha aumentado el peligro de las

(Continúa en la página 3)

En Moscú se prepara otra campaña de agitación contra España

Los delegados yanqui, británico y holandés opuestos al proyecto "boicot"

Londres, 28.—La Radio de Moscú ha manifestado que Luis Saillant, secretario general de la Federación Mundial de Sindicatos ha anunciado que el Comité Ejecutivo ha decidido por unanimidad que se celebren manifestaciones contra el general Franco, entre el día 18 de Julio y el día 15 de Agosto.

En la referida emisión no se ha hecho referencia a la discusión de la

Botadura, en Gijón, de un nuevo buque

Gijón, 28.—Esta tarde se ha efectuado la botadura de un nuevo buque en los astilleros Montes, que se destina al transporte de carbón. Se trata del «Leo», de 540 toneladas.

NICOLA, Presidente de la República italiana FUE ELEGIDO AYER

Roma, 28.—La Asamblea Constituyente italiana ha elegido Presidente de la República a Enrico de Nicola, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

Roma, 28.—El nuevo Presidente de la República italiana, Enrico de Nicola, tiene sesenta y cinco años. Nació en Nápoles y nunca definió su actitud respecto a la Monarquía. Militó en el partido liberal, retirándose de la política en 1921. Prácticamente desconocido en el extranjero, fué miembro de los Gobiernos Orlando y Giolitti, como subsecretario de Colonias y de Hacienda, en 1911 y 1913. Fué presidente de la Cámara de Diputados en 1920 y 1921, en que se le pidió formara Gobierno. El Rey le nombró senador en 1929, pero se negó a asistir a las reuniones del Senado por su animadversión hacia el fascismo que aprobaría con su asistencia.

Es un jurista de gran relieve, sólo superado quizás por Orlando y ha sido en numerosas ocasiones presidente de la Asociación Jurídica del Sur y de las Comisiones Oficiales Codificadoras.—Efe.

propuesta para establecer el boicot contra la navegación española o sobre la adopción de compromisos, pidiendo el apoyo a una acción determinada por la O. N. U.—Efe.

Oposición de los delegados anglo-norteamericanos

Londres, 28.—Comunican de Moscú que los miembros anglo-norteamericanos del Comité Ejecutivo de la Federación Mundial de Sindicatos, se han opuesto a la proposición de boicot en todo el mundo respecto a las mercancías consignadas para o procedentes de España. En sustitución y a modo de transición, el Comité procedió a apoyar cualquier medida por las Naciones Unidas en relación con España.

Lombardo Toledano, delegado mejicano, se proponía patrocinar la proposición del boicot, pero no pudo asistir a la reunión por hallarse enfermo. En su lugar, el delegado francés, apoyado por otros, presentó la propuesta en la cual se requería que en todos los países que sostienen relaciones diplomáticas con España, los Sindicatos prohibieran la carga y descarga de los buques procedentes o destinados a España.—Efe.

También se opuso el delegado holandés

Londres, 28.—No sólo el delegado británico Deakin, y el norteamericano Carey, sino también el holandés, Hubert de Kuypers, se opusieron en el seno del Comité Ejecutivo de la Federación Mundial de Sindicatos, reunido en Moscú, a la acción directa contra España de los trabajadores, que preconizaban Saillant y Joubaux.—Efe.

Randolph Churchill pasará unos días en Madrid

San Sebastián, 28.—Es esperado en San Sebastián, de paso para Madrid, el hijo del ex «premier» británico y distinguido periodista mister Randolph Churchill; a las diez de la noche, según nos comunican de la frontera, no había llegado todavía. El motivo de su viaje parece ser el de tomarse unos días de vacaciones en nuestra Patria, según se dice oficialmente.

INDIGNACION EN ITALIA POR LA RESOLUCION ADOPTADA EN LA CONFERENCIA DE PARIS

PROTESTA DEL JEFE DEL GOBIERNO ANTE EL PARLAMENTO, CON LA APROBACION DE ESTE

"Cualquier cosa es preferible a ser esclavo"—escribe el diario monárquico

BYRNES LE HABLA FUERTE A MOLOTOF

París, 28.—En agitada polémica, Byrnes ha manifestado a Molotof en cierto momento de la discusión:

«Advierto desde ahora que insistiré en la discusión referente a la Conferencia de la Paz durante la sesión de mañana. Si nos reunimos por la mañana, plantearé la cuestión ya desde primera hora, porque estoy decidido a que el problema quede resuelto en uno u otro sentido».—Efe.

Descontento en Italia

Roma, 28.—La Prensa y el público italiano se muestran en general, muy resentidos ante la decisión adoptada por los ministros de Asuntos Exteriores, por la que se rectifica a favor de Francia la frontera franco-italiana, siendo comentario general que los diplomáticos están preparando el ambiente para una nueva guerra y que Italia, obligada ahora a someterse a la decisión de París, aguardará la hora del desquite.

En el artículo más violento contra los aliados que se haya publicado en la Prensa italiana desde la liberación,

el diario monárquico «Italia Será», dice: «En casos análogos no quedan a la puerta perjudicada más que dos caminos: o la rebelión inmediata o la espera del momento oportuno para el desquite».

«Italia—sigue diciendo—no es todavía un país de cadáveres y tenemos la seguridad de que ni Briga ni Tenda, ni la línea Morgan, constituirán el último episodio de la vida italiana».

A continuación dice: «Si en lugar de estar formado nuestro Gobierno por una pandilla de «quinsings», contara con estadistas, éstos hubieran hablado un lenguaje digno a los que pretenden destruirnos. Y no se nos diga que en tal caso, Italia hubiera sido ocupada militarmente, porque cualquier cosa es preferible a ser esclavo».

El corresponsal de United Press dice que el italiano medio muestra la misma indignación.—Efe.

Toscanini se niega a ir a París en señal de protesta

París, 28.—El famoso director de Orquesta italiano, Arturo Toscanini, de setenta y nueve años ha protestado de la decisión de los «cuatro grandes» de entregar a Francia las regiones italianas de Briga y Tenda.

Ha dicho que en señal de protesta no irá a París a dirigir la orquesta de Milán, como se había anunciado en los círculos musicales de la capital francesa.—Efe.

«Una grave herida en el espíritu democrático italiano»

Roma, 28.—Todos los miembros del Parlamento apoyaron al jefe del Gobierno, Alcide de Gasperi, en su protesta formulada en la Asamblea Constituyente contra la decisión de los ministros de Asuntos Exteriores de transferir los distritos fronterizos italianos de Briga y Tenda a Francia: «Espero que esta noticia no sea oficial»—declaró De Gasperi, entre los aplausos de toda la Cámara.

«Hemos hecho todos los esfuerzos posibles—agregó—para persuadir a la diplomacia francesa de que separar estos valles de nosotros no sería solamente una injusticia, sino también un error para el futuro de la amistad italo-francesa.»

De Gasperi señaló que Italia había hecho ya cierto número de concesiones a Francia, incluyendo la renuncia de derechos especiales de los ciudadanos italianos en Túnez, el compromiso de reparar veintisiete barcos franceses, la oferta de concluir un Tratado comercial y un acuerdo de inmigración, sin las garantías ofrecidas usualmente y había accedido a varias rectificaciones de frontera.

Señaló que en este asunto, Francia había mostrado preferencia en mirar al pasado, en lugar de mirar al futuro, y agregó: «El espíritu democrático italiano ha recibido una grave herida.»

Guglielmo Giannini, jefe del partido de «L'Uomo Qualunque», en su primera intervención parlamentaria, dijo que, respecto a Briga y Tenda, los italianos debían aceptar el lema francés respecto a Alsacia y Lorena: «Pensar siempre en ello; no hablar nunca de ello».—Efe.

El ministro de A. Exteriores asistirá en Pamplona a una consagración episcopal

Los de Industria y O. Públicas inspeccionarán puertos asturianos

Pamplona, 28.—Esta tarde ha llegado el arzobispo de Valencia, doctor Olacocha, viene con motivo de la consagración episcopal del reverendo padre Enrique Alvarez, de la Orden Dominicana, que va a ser consagrado obispo el próximo domingo por el nuncio de Su Santidad. También se encuentra en Pamplona monseñor José García Pijlar, agustino, vicario apostólico de Iquitos (Perú).

Se espera la llegada del ministro de Asuntos Exteriores.

Gijón, 28.—Mañana son esperados en Asturias los ministros de Industria y Comercio y de Obras Públicas, señores Suances y Fernández Ladreda. Se trasladarán a San Esteban de Pravia, Salinas y Avilés, con objeto de inspeccionar aquellos puertos. La tarde del domingo visitarán el del Musel.

Información Local

SOLEMNE CEREMONIA DE ORDENACION SACERDOTAL DE LOS NUEVE PRIMEROS MONJES JERONIMOS

Asistieron el arzobispo de Cardiff y el obispo auxiliar de Valencia, el director general de Bellas Artes y otras altas personalidades

Con el mismo fin llegaron unos 350 delegados españoles y extranjeros del Congreso de Pax Romana

Concurrieron también todas las autoridades eclesiásticas militares y civiles de Segovia, así como numerosísimo público

Ofició en la ceremonia el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá

Esta mañana, a las once, con extraordinaria solemnidad, se ha celebrado en el monasterio de Santa María del Parral la ceremonia de ordenación sacerdotal de los nueve primeros monjes jerónimos. También fué ordenado un sacerdote. El amplio templo del Monasterio del Parral estaba bellamente adornado. En el presbiterio se había colocado un trono para el obispo de la Diócesis, en el antipresbiterio otro para el obispo oficiante y frente a él reclinatorios para los restantes prelados asistentes. Dando frente al altar los sillones para las autoridades.

Para asistir al emotivo acto llegaron desde Madrid su alcalde-presidente, el director general de Correos y Telecomunicación, el director general de Bellas Artes, el secretario general de Cinematografía y otras personalidades. También llegaron más de 350 miembros nacionales y extranjeros del Congreso de Pax Romana con su presidente internacional.

Poco antes de la hora señalada comenzaron a llegar al monasterio las autoridades y representaciones que eran recibidas por el Padre prior. Asistieron el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, quien se situó en su trono; y en los lugares a ellos destinados, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia; excelentísimo señor gobernador militar, alcalde de la ciudad, presidente de la excelentísima Diputación provincial, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, ilustrísimo señor fiscal de Tasas, subje provincial del Movimiento, con varios delegados provinciales; ilustrísimo señor delegado del Trabajo, ilustrísimo señor director del Instituto, director accidental de la Academia, director de EL ADELANTADO, general señor Sánchez Gutiérrez; delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión; otras autoridades y diversas comisiones y representaciones civiles y militares. También han asistido representaciones del clero de la ciudad y de las órdenes religiosas. Los miembros del Congreso de Pax Romana se situaron en el antipresbiterio.

Para asistir a la ceremonia llegaron el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Cardiff y el excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar de Valencia, doctor Juan Hervás.

El amplio templo se hallaba totalmente ocupado por numerosísimo público, representaciones de las cuatro ramas de Acción Católica y de otras congregaciones y cofradías. Muchas damas se tocaban con la clásica mantilla española.

Llega el prelado oficiante

A las once y veinte en punto llegó al monasterio del Parral el prelado oficiante, excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo. Fué recibido a la puerta del templo por la Comunidad. Procesionalmente se dirigió al trono. Iban delante los monjes y el sacerdote que habían de recibir la ordenación sacerdotal, revestidos con amito, alba, cíngulo, estola y manipulo. Llevaban dobladas al brazo izquierdo las planetas o casullas y, en la mano derecha, una vela y las cintas blancas con que han de ser atadas las manos de los ordenandos. Detrás iban el prelado oficiante y el clero.

Comienza el acto

Inmediatamente la Comunidad de monjes jerónimos inició Tercia en magnífico canto gregoriano. Mientras tanto, el prelado oficiante, en su trono, procedía a revestirse de pontifical. Era ministrado por su capellán, y como diáconos, por varios señores sacerdotes de Segovia. Antes del tono, dando frente al altar, se colocaron los ordenandos. Actúa de maestro de ceremonias el capellán de su excelencia reverendísima, don Fernando Resines.

La misa
A las doce menos veinte dió comienzo el santo sacrificio de la misa, que ofició el obispo de Madrid-Alcalá. La misa fué cantada por la Comunidad de monjes jerónimos en tono gregoriano, que resonaba solemne en la majestuosidad del templo.

Comienza la ordenación
Leído el tracto, el prelado, con mitra, pasó a sentarse en el faldistorio, delante del altar. El prior de la Comunidad dijo: «Acérquense los que han de ser ordenados presbíteros», y luego les fué nombrando uno a uno. Al oír sus nombres de religión, los ordenandos iban acercándose a las gradas del altar. El prior les presentó al pontífice, diciendo: «Reverendísimo padre: La Santa Madre Iglesia Católica os pide que a estos presentes diáconos les ordenéis de presbíteros». El prelado preguntó: «¿Sabéis si son dignos?» Y respondió el prior: «En cuanto a la humana fragilidad les es dado conocerlo, sé y certifico que son dignos del oficio». El prelado añadió: «Demos gracias a Dios». Después se dirige en latín a los ordenandos.

Plática del prelado
Después el señor obispo de Madrid-Alcalá pronunció una emocionada plática. La misericordia de Dios ha querido que lluegue para vosotros este momento solemne, solemne en sí y solemne porque se realiza ante la presencia de representantes de casi todos los países del mundo. Felicitemonos de que la providencia de Dios haya permitido que lluegue este momento que, señala en la restauración de la Orden Jerónima una definitiva consolidación. Precisamente porque este es un momento solemne para la Orden en que vivís habéis de sentir una más honda y más fuerte responsabilidad, saber si sois capaces de hacer todo aquello que Dios os obliga. También es solemne este momento para todos los vecinos de Segovia que sienten la gloriosa espiritualidad de esta Orden y el esplendor de esta ceremonia llamada acaso a tener un día gran reflejo en España entera y sobre todo en Castilla.

Entona un canto a la Orden Jerónima que—dice—dió obispos a la Iglesia y confesores a los reyes más grandes de España porque en sus claustros supió formar almas con prudencia para aconsejar a los hombres que regían el mundo. En estos claustros se dió gloria a las ciencias eclesiásticas y fueron exponentes de un arte inigualado. Recordad también que de estas celdas monásticas salieron hombres santos, muchos de los cuales figurarán en el Martirologio. Porque aquí se venía, sobre todo para hacer santos, para servir a Dios y alabarle con el canto del Oficio Divino. Este fué el camino de ellos y éste debe ser el vuestro si queréis asegurar el porvenir de vuestra Orden.

CON MOTIVO DE LA LLEGADA DE LOS EXCURSIONISTAS DEL CENTRO SEGOVIANO

El alcalde ruega que se adornen con colgaduras los balcones del trayecto que ha de seguir la comitiva

Con motivo de la celebración el próximo día 30 del XVII Día de Segovia y, por tanto, de la llegada a nuestra ciudad de los excursionistas del Centro Segoviano, a los que ha de tributárseles el recibimiento que merecen por el cariño que demuestran hacia estas nobles tierras segovianas organizando cada año una visita colectiva a las mismas, el alcalde ruega al vecindario del trayecto que ha de seguir la comitiva, que adornen con colgaduras los balcones de sus casas. El itinerario será Avenida de la Estación, calle de José Zorrilla, Muerte y Vida, San Francisco, Azoguejo y calles de Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica y Plaza de Franco hasta la Santa Iglesia Catedral, donde los excursionistas oírán misa.

ENTREGA DEL PALACIO DE ARCHIVOS, BIBLIOTECAS Y MUSEOS, E INAUGURACION DE LA EXPOSICION DE ARTISTAS Y TEMAS SEGOVIANOS

El próximo domingo, día 30, a las once y media de la mañana, tendrá lugar el acto de entrega a la Junta de Patronato para el fomento de los Archivos, Bibliotecas y Museos de Segovia, del edificio llamado Cárcel Vieja, donado por el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia a dicha Junta y en el que se ha instalado el Museo provincial.

Al mismo tiempo se inaugurará la exposición de artistas y temas segovianos, a la que, según nuestras noticias, se han presentado obras de verdadero mérito.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VARIOS**
VENDO carro de buyes seminuevo. En Abades, con Juan Rincón.
- BICICLETA seminueva, marca Areli, se vende barata. Tratar, Corral del Cura, 9.
- ARMARIO luna, cama somier «Numancia», bureau americano, mesa despacho, centros, sillas, varios, ocasión. Trinidad, 4.
- LABRADORES: Vendo trilladora con cuatro cilindros y 38 discos. Antonino, en Mozoncillo.
- PERDIDAS**
PERDIDA, gafas sol, el día 27, desde Azoguejo a bar Suiza. Gratificarán, Sol, 10.
- TRABAJO**
MUCHACHA, con informes, se necesita. Razón, tienda de comestibles La Marujita.
- GANADOS**
VENDO dos novillos de cinco años, a elegir entre cuatro, toda prueba, carro y arado. Máximo Hebrán, en Fuente de Santa Cruz.
- VACA suiza, abocada al tercero, véndese. Eugenio Andrés, en Añe.
- VACA suiza, recién parida del segundo, se vende. Tratar, Faustino Velasco, Roda de Eresma.
- PAR DE NOVILLOS, enganchados, serranos, castrados, vendo o cambio por par de machos de tres dedos, media vida. Luis Luna, en Muñopedro.
- ELECTRON**, Radio, material eléctrico y fotográfico, Juan Bravo, 25, Segovia.
- LA MUÑECA andadora de las papeletas rosa, rifada ayer, está premiada en el número 317. Se encuentra depositada Café Columba.
- VENTAS**
MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, S. L., ingenieros, Apartado núm. 2, Logroño.
- PELETERIA Germana. Especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios increíbles. Bola, 13, Madrid.
- MAQUINA aventadora, seminueva, véndese. Viuda de Virgilio Arroyo, en Fuente de Santa Cruz.
- CASA, en Cabezuela, véndese. Tratar, Antonio García, en el mismo.
- VENDO o alquilo, casa lindando con el pinar de Navafria, a 20 metros de la carretera y de la casa forestal. José Hernanz, en Navafria.
- CARRO de vacas, usado, con aros de trece líneas, se vende. Ezequiel García, en Coca.
- AVENTADORA, en buenas condiciones, y carro de yugo, a medio uso, véndese. Mariano Esteban, Martín Muñoz de las Posadas.
- CARRO de yugo, medio uso, se vende en Encinillas, por dejar labor. Tratar, Santiago Martín.

Por último, se dirige a los fieles y pide que unán sus oraciones a las de la Iglesia para impetrar de Dios gracias para estos diáconos que van a ser sacerdotes. La plática del prelado de Madrid-Alcalá causó profunda emoción.

A continuación el señor obispo mencionado habló en inglés explicando la ceremonia que se estaba realizando.

Después se dirigió de nuevo, en latín, a los ordenandos que escucharon sus palabras de rodillas y, de rodillas todo el público se cantó la letanía de todos los santos. El momento fué de una gran emoción, pues el pueblo contestaba fervorosamente a las invocaciones de los sacerdotes oficiantes.

Después de éstos se levantaron todos y los ordenandos, de dos en dos, subieron las gradas del altar y fueron colocándose delante del prelado. Este de pie, delante del faldistorio y con mitra, sin ninguna oración ni canto, fué imponiendo a la vez ambas manos sobre la cabeza de cada ordenando. Lo mismo hicieron después del prelado, varios sacerdotes, revestidos de sobrepelliz y estola.

Seguidamente el prelado rezó varias oraciones y un prefacio. Después se sentó y los ordenandos se acercaron a él de nuevo. El señor obispo tomó a cada uno la estola del hombro izquierdo por la parte que cuelga por detrás, y poniéndola sobre el hombro derecho, se la acomodó delante del pecho en forma de cruz, mientras decía a cada uno: «Recibe el yugo del Señor, porque su yugo es suave y su carga ligera». Después impuso a cada uno, sucesivamente, sobre los hombros la casulla, que debe tener plegada sobre los mismos y colgando hasta abajo por delante.

Después el prelado se levanta, y sin mitra, puestos todos de rodillas, reza pidiendo el don de bendición para los siervos del Señor, a quienes se dedica el honor del presbiterado. De rodillas se canta el Veni Cdeator Spiritu y arrodillándose ante el prelado los ordenandos unge a cada uno ambas manos juntas con el óleo de catecúmenos, tomado con el pulgar derecho, con el que forma una cruz tirando dos líneas, uno del pulgar de la derecha al índice de la izquierda y otra del pulgar de la izquierda al índice de la derecha y en seguida ungió enteramente las palmas, diciendo las oraciones propias del momento y haciendo al «benedicte» la señal de la cruz con su diestra sobre las manos del que ordena.

Continúa la misa

Después, siguiendo el Santo Sacrificio de la misa, intercalándose otras ceremonias y oraciones dedicadas a los ordenandos. Estos comulgaron después del obispo oficiante. Antes de las últimas oraciones el prelado bendijo especialmente a los nuevos presbíteros y, por fin, lo hizo a los fieles, terminándose con ello el Santo Sacrificio y la ordenación sacerdotal. Eran más de las dos de la tarde.

Termina el acto religioso

Finalizó el acto, que revistió extraordinaria solemnidad, cantándose en el templo, y mientras los prelados y autoridades se dirigían al interior del convento, el himno de la Juventud de Acción Católica. En suma, una gran jornada de honda emoción religiosa, que será difícilmente olvidada por quienes hemos tenido la suerte de presenciarla.

La Comunidad obsequia a los invitados

Terminado el acto religioso, la Comunidad obsequió gentilmente a los prelados, autoridades, miembros del Congreso de Pax Romana y a los numerosos invitados.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche lo estará la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Para mañana, durante el día, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33, y la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

Por la noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

¿Le gusta veranear?
¿Y si además le resulta gratis?
Compre en
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2
y podrá conseguir ambas cosas

COMPETICION PROVINCIAL DE PELOTA A MANO

Una enorme multitud acudió a ver las finales de la competición. Todos los partidos resultaron a cual más interesantes y competidos. Alvaro-Poza, al ganar sus dos partidos, se adjudicaron el primer premio. Martín-Flor y F. Sancho-Pérez ganaron el segundo y tercero. Gutiérrez-Jimeno, de la Nava, perdieron los dos que jugaron

EL TENIENTE DE ALCALDE SEÑOR SAEZ ENTREGO LOS PREMIOS A LOS VENCEDORES

Al filo de la cancha

Minutos antes del primer partido un grueso cordón de espectadores circundaba la cancha del frontón. En otros lugares se apiñaban muchos más, ávidos de contemplar los partidos de la final de esta competición que tan interesantes resultaban en el programa que dió el sorteo del día anterior. Prueba inequívoca, esa aglomeración, de la enorme afición que hay en Segovia por este bello y viril deporte de la pelota a mano.

Afectuosos aplausos acogieron la llegada a la cancha de las dos primeras parejas, F. Sancho-Pérez, azules y Alvaro-Poza, encarnados. Sacan los primeros y hacen cuatro tantos seguidos los colorados. Responden los azules con otra serie e igualan. Siempre por delante los colorados ponen el tanteador en 8-6, 9-7, 12-9 a su favor. Pero una formidable reacción del de Párraces contribuye a que igualen a 12 y a tener la ventaja de 15-12. Contestan bien los otros y hay nuevas igualadas a 16, 19, 23, 26 y 27, en cuyo tanteo quedan vencidos los azules.

Gran partido en técnica y emoción. De la pareja vencedora jugó horros Alvaro. Y Poza estuvo segurísimo para matar y sin los fallos en él tan peculiares. De los vencidos no hizo buen partido ninguno, pues si el de Párraces pegó como acustumbra, en cambio perdió algunas pelotas fáciles. Y su compañero equivocó la táctica al darle juego a Poza, estando lo seguro que estaba al recoger y con tanta fortuna en las pelotas cruzadas.

MAÑANA AVILA-GIMNASTICA EN EL PEÑASCAL

Se quiere cerrar la temporada con un partido que sea del agrado de la afición. Y a tal efecto, se ha aprovechado la oportunidad que brinda la competición interprovincial polideportiva Segovia-Avila para jugar este segundo partido antes de dar por terminada la temporada.

Y como siempre que juegan estos dos onces el interés y la emoción no decaen un solo momento, esperamos que la afición segoviana pase una buena tarde con este partido de mañana, que dará principio a las siete.

PAGO DEL SUBSIDIO DE VEJEZ

Instituto Nacional de Previsión.—Se pone en conocimiento de todos los subsidiados de Vejez residentes en esta capital, que pueden personarse en las Oficinas de esta Delegación Provincial, durante los días 1, 2 y 3 de Julio, de ocho a doce y media de la mañana, para hacerles efectivo el importe de la mensualidad de Junio.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer no se verificó ninguna inscripción de nacimiento, defunción, ni matrimonio.

Terminaron perdiendo estos dos buenos pelotaris sin que consiguieran compenetrarse bien.

Martín-Flor, encarnados, y Gutiérrez-Jimeno, azules, jugaron el segundo partido. Como en el anterior, se produce una serie de cuatro a favor de los encarnados. Estos mismos consiguen el 10-5 y los de Nava las igualadas a 13, 14 y 15. El marcador vuelve a ser colorado y no lo deja ya hasta el final, pasando por los siguientes tantos: 17-15, 18-17, 19-18, 23-22, 26-23, 28-26 y 30-27.

De los vencedores sobresalió Flor, jugando un soberano partido, segurísimo al recoger, cruzando bien la pelota y sosteniendo la pegada de Gutiérrez en la primera mitad, en la que éste apretó bastante. Martín, aunque falló en algunos rebotes, estuvo bien y seguro y duro en el saque.

Los muchachos de la Nava—favorecidos de la cátedra—muy por bajo en juego del año pasado. Gutiérrez sólo jugó, como él sabe, diez o doce tantos. Después hubo de pasar a la derecha y en ese lado apenas hizo otra cosa que mal sostener la pelea. No estuvo mal Jimeno, pero no cruzó rápido y bajo como otras veces.

El tercero de la serie, para discutirse los premios tercero y cuarto, lo jugaron las dos parejas vencidas. Con distintivo encarnado Pérez-F. Sancho y azul Gutiérrez-Jimeno.

Muy duchos en lo que tocan con sus manos los jóvenes de Nava de la Asunción, cargan todo el juego por la izquierda para «agotar» al que les dobla en edad. Y de esta suerte consiguen, más que por los fallos de Sancho por los del compañero de éste, poner el tanteador en 6-2, 10-4, 11-5 y 12-8. La táctica falla a los de Nava, porque Sancho pega casi como en sus buenos tiempos, trayéndoles de cabeza a sus contrarios. Y como el de Párraces, aunque no acierte bien del todo, como en este partido le ocurrió, siempre es el fuerte pegador de Párraces, la cosa cambia y las distancias se amenguan, pasando por los tanteos—aunque favorables a los azules—de 13-12, 15-13, 17-15, y 18-17.

Surge la igualada en el 19, Paco ayuda bien después a Sancho y, a partir de este momento, el marcador es ya colorado hasta el final, pasando por estas series: 22-19, 23-21, 27-22 y 30-23.

Muy buen partido—como pocos lo esperarían—por parte de Sancho, pegando, aguantando enormemente y segurísimo. Paco, bien—pocas veces estará mal el fornido mocetón de Párraces—y dejando que se luciera «el maestro» al ver que éste tenía su tarde.

Los de Nava, a los que vendría ausentarse a las canchas una temporada—la blandura de manos que les aqueja lo requiere—dieron la batalla, pero sin entenderse bien entre sí. Desde luego, mucho mejor Jimeno. El otro, flojo, muy flojillo.

(Continúa en la página 3)

Las empresas de la Construcción y Obras Públicas deberán solicitar las cartillas de identidad profesional en las Oficinas de Colocación

Delegación Provincial de Sindicatos.—Se ruega a las empresas de las industrias de la Construcción y Obras Públicas, la obligación que tienen de solicitar las cartillas de identidad profesional para los trabajadores a su servicio en las Oficinas de Colocación según dispone el apartado a) de la cuarta disposición transitoria de la Reglamentación de dichas industrias de 2 de Abril del corriente año. En dicha solicitud especificarán, además, el número de las cartillas que han de destinar a aprendices.

Antes del día 5 deberán presentarse las declaraciones de existencias de harina, trigo y maíz

Que tuvieran fabricantes de harinas, panaderos y demás poseedores de la provincia a las doce de la noche del día 30

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 7.—En cumplimiento de órdenes recibidas de la superioridad, se pone en conocimiento de todos los fabricantes de harinas, panaderos y demás tenedores de la provincia y capital, la obligación que tienen de presentar en esta Jefatura antes del día 5 de Julio próximo, una declaración jurada en la que consten las cantidades de harina, trigo, centeno y maíz que tuvieran en su poder a las doce de la noche del día 30 de Junio actual, a efectos de revalorización de dichos productos.

Los fabricantes de harina de la provincia, en unión de la declaración mencionada anteriormente, acompañarán otra en la que harán constar las cantidades de trigo y centeno que les faltan por retirar de los Almacenes de este Servicio, procedente de adjudicaciones anteriores, indicando con la debida separación lo que corresponda a cada producto y Almacén, según las órdenes de entrega que obran en poder de los mismos.

Por los Servicios de Intendencia del Ejército también se efectuará la declaración jurada mencionada, haciendo constar igualmente con la debida separación en la misma, las cantidades de harina o de cereales panificables que tuvieran en las fábricas o panaderías de la capital y provincia, indicando el nombre del industrial correspondiente.

Por los fabricantes de harina, panaderos, etc., se hará constar con la debida separación en dichas declaraciones, las partidas de dichos productos que tuvieran procedentes de adjudicaciones de los Ejércitos. Se advierte a los interesados, que la falsedad de las declaraciones citadas o la no presentación de las mismas, será considerada como una infracción a las disposiciones vigentes sobre la Ley de Tasas, llevando consigo las responsabilidades a que hubiera lugar. Lo que se hace público para el debido conocimiento y cumplimiento de los interesados a quienes afecta. El jefe provincial, Enrique Vila Ochoando.

Dicen que en Puente Genil—no como huevos... ¿qué opinas?—¡Pues, hombre!... que sus gallinas—¡no ven el "AVE-SANIL"!

Con gran éxito se estrenó ayer, en el Cervantes, "La flecha en la Aljaba", comedia lírica de Luis Martín García Marcos y del maestro Terol

El Ayuntamiento, con gentileza que hemos de subrayar en primer término, subvenció la actuación en nuestras tradicionales Ferias con una compañía lírica con el decidido propósito de que pudiésemos ver sobre el escenario la obra "La flecha en la Aljaba", letra de nuestro querido y admirado compañero, inspirado poeta, don Luis Martín García Marcos y a la que el maestro Terol, director de la banda de música de la Academia, autor de partituras de otras obras que merecieron el refrendo entusiasta del público, había prestado su colaboración. La sesión fué solemne. En los palcos de las autoridades y en la sala, junto a un público amante de las representaciones teatrales, lo más destacado de nuestra intelectualidad. El éxito de la obra fué completo. Y lo fué porque la obra, tanto en letra como en música, se impuso por sí misma. Porque de la interpretación ya hablaremos después. Si fué acertada en la parte musical, fué lo más desdichada, lo decimos sinceramente, en lo que a la parte hablada se refiere. En esto el verso sonoro de Luis Marcos—por obra de un mal decir de los intérpretes—brilló por su ausencia. Nos gustaría saber los días empleados en el ensayo de la obra.

teos. El lirismo nace, precisamente, del pensamiento capital de la obra y va conquistando la atención de los espectadores con la seguridad de la acción aun en su dualidad—casa noble y gremio de plateros, amor en los dos casos—: con la distribución de escenas, a pesar de su premeditada concepción en estampas o capítulos; con esa presentación de personajes, hondamente sentidos, que van desgarrando sus versos con un ritmo suave y delicado de minué. «La flecha en la Aljaba», aun sin música, sería obra para ser cantada—he aquí el verdadero acierto del autor—porque toda ella es un himno, dicho en verso, que también es música. Himno al ambiente, muy cuidado y a las reacciones de los personajes seguros en la época y en la distancia. Luis Marcos, magnífico poeta, podía haber quedado prendido en el espejo de esta su especialidad. Una obra en verso de Luis Marcos ya sabemos, de antemano, que ha de ser de parlamentos ágiles, de rima fácil, de ritmo sonoro, de segura dignidad. Pero hay más. Porque el autor no se ha rendido a la facilidad del poeta y ha buscado, en todo momento, cumplir con la difícil misión del comediógrafo. Así poeta y comediógrafo se complementan. La acción no vive del verso, sino que es el verso el que sirve a la acción. El movimiento escénico se va desarrollando sobre el verso que no es más que la exteriorización de lo que se ha querido poner en lo íntimo de la obra. El libro, pues, con un argumento sencillo, un doble amor—mejor dicho, amor y poco de aventura de amor—entre personas de distinta clase social, que termina afortunada-

mente, bien en su justo término de posición, aunque éste es el desenlace, pero no el preciso, está logrado con verdadero acierto y es el punto de arranque para el logro de una zarzuela grande, cuyo colofón había de poner el músico. Porque con estos materiales, el maestro Terol, tan querido y admirado en Segovia, no ha tenido más que centrar su inspiración. La partitura comienza dándonos en el preludio los motivos fundamentales. Después, en una línea recta, inflexible, el músico va cumpliendo su misión. No son números aislados, sino que todos con un profundo engranaje van a encajar en toda la maravilla del conjunto. Terol, con inspiración musical un poco levantada, ha logrado, sin embargo, dotar a su obra de la sobriedad y serenidad que gustan por estas tierras. Y sin quitarla colorido. Y en la aparición de los personajes va centrando el motivo principal de su temario. Todos los números de la partitura son ciertamente admirables. Romanzas de tiple, dúo del segundo capítulo entre tiple y tenor, dúo de tiple de este mismo capítulo, tan logrado—para mí lo mejor de la obra—que aun sin coros, adquiere la categoría de concertante por su brillante línea melódica y presentado acompañamiento; romanza de tenor en el «Mentidero»... y la filigrana de una romanza de tiple en el quinto capítulo. Hemos de resumir. La obra fué seguida con el público con emoción y se aplaudieron todos los números. Algunos se repitieron y, de hacer caso el público, se hubieran visados todos. En especial la romanza última aludida. Y hablemos de la interpretación. Cantó muy bien Carmen Caballero, que hubo de repetir su romanza; Finita Gessa, agilísima en la suya que no visó a pesar de que el público lo demandó con insistencia; Esteban Leoz se mostró el gran tenor de siempre en todas sus intervenciones, siendo aplaudidísimo; Hermínio Ezquerro, magnífico barítono dijo su parte con verdadero fervor; acertado Francisco Viñas, con su voz de bajo. Es decir, los cantantes cumplieron francamente bien su misión. Los demás ¿qué diremos de ellos? Acaso el silencio fuese lo más piadoso. La parte hablada de la obra fué llevada extraordinariamente mal. Y en la zarzuela, la parte hablada no puede ser abandonada. Ayer hubo momentos en que no sabíamos en qué estaba escrita la obra. ¿Era prosa o verso? Y esto, claro es, no por culpa del autor, sino de los intérpretes. La presentación, discreta nada más. Pero, como a pesar de todo, la obra, por sus valores esenciales de libro y de música se impuso, y los autores fueron llamados al palco escénico al final de todos los cuadros, nosotros nos congratulamos de la jornada de ayer de verdadero éxito para Marcos y Terol y unimos nuestros aplausos entusiastas a los muchos que ayer sonaron en el teatro Cervantes. F. M. y G.

Campeonato provincial de pelota a mano

(Viene de la página 2.) Y para terminar, se celebró el cuarto y último partido entre los vencedores Alvaro-Poza, encarnados y Martín-Flor, azules, sacando éstos. Hasta llegar a la última decena, el marcador registró este tanteo de los encarnados: 1-1, 4-4, 5-5, 9-9, 12-11, 14-12, y 20-15. Y después, hasta el final, pasó por estos otros, igualmente colorados: 22-19, 24-20, 26-23, 27-24, 28-26 y 30 de los encarnados. Muy bien Alvaro, el que nos confirmó la buena impresión que nos había producido en todos cuantos partidos le vimos. Este muchacho es indicadísimo para formar pareja con Paco, el de Parraces, en los partidos a jugar contra Avila. Poza bulló amparado por la seguridad y pegada de Alvaro. Y también estuvo seguro. No pudo el esfuerzo de Flor con la técnica de Alvaro—tan perfecta como la de Sancho y como cualquier otra—y fué una lástima, porque jugó mucho y bien Flor. Y su compañero no desentonó. Durante los partidos, el público jaleó entusiasmado a los jugadores en muchos momentos, prodigando ovaciones a todos. Y muchos elogios a la Comisión de festejos del Ayuntamiento. Esta—a la que muy cordialmente felicitamos—puede sentirse en realidad satisfecha por el rotundo éxito alcanzado con este número del programa de las ferias, festejo que, como indicábamos el año pasado—y la enorme multitud del actual nos autoriza para que lo repetamos—no puede faltar ya en lo sucesivo. Terminados los partidos, el teniente de alcalde, don Mariano Sáez, y los concejales, señores Barahona y Martín Calero, entregaron los premios a los vencedores. El primero, de 700 pesetas, a la pareja Alvaro-Poza; el segundo, de 400, a Martín-Flor; el tercero, a F. Sancho-Pérez, y el cuarto, de 150, a Gutiérrez-Jimeno. Estos ganaron, además, el premio de 100 pesetas concedido al equipo del Frente de Juventudes que se clasificara en primer lugar, y el segundo de 50 pesetas a la pareja de Coca, formada por Galicia-González, que fueron los clasificados en segundo término de los equipos con edad inferior a los veintinueve años. REBOTE

¿Será eliminada del Consejo de Seguridad la cuestión española?

(Viene de la página 1) epidemias y dijo: «Las enfermedades no conocen fronteras. Los microbios no necesitan pasaporte para viajar». El delegado norteamericano afirmó que la exclusión de cualquier país afectaría a la eficacia de la organización mundial de Sanidad, e hizo hincapié en la necesidad de una participación universal «sin consideraciones políticas de ninguna especie».—Efe. «La mayoría de las naciones se oponen a la maniobra contra España» Santiago de Chile, 28.—El diario «Mercurio» de esta capital dedica un editorial a la suerte que ha corrido en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. la propuesta polaca de romper las relaciones diplomáticas con España. Afirma que al ser rechazada la proposición se ha demostrado que existe una decidida mayoría de países que están dispuestos a mantener los principios de la Carta de las Naciones Unidas. «La maniobra política—dice—para ensayar en España una cadena de sanciones dictadas contra quienes perturben la paz no resultó a gusto de sus autores. Más vale así, porque en ello iba

envuelto el prestigio de la Organización». Pone de relieve seguidamente que los países americanos deben congratularse especialmente de que haya quedado a salvo el principio de no intervención en las cuestiones internas de cada nación, que han defendido tradicionalmente. Subraya también la incongruencia de que Méjico, que recientemente apoyó esa tesis con motivo de la propuesta uruguaya, se haya mostrado ahora intervencionista en el caso de España. «La Organización de las Naciones Unidas—afirma—no fué creada para suscitar dificultades internacionales, sino para resolver aquellas que existen, sin agitar pasiones políticas interiores de determinados países. Tampoco es lícito caer en la especie metafísica consistente en declarar que acá o allá existe una «amenaza en potencia» para la paz. Esta palabra «potencia» no se registra en la Carta». Dice por último, que las verdaderas amenazas para la paz están demasiado visibles, precisamente en otras regiones de Europa y Asia que no son precisamente España. «Sin embargo—insiste—el Consejo de Seguridad no se ocupa todavía de ellas. Valdría más, indudablemente, que abandonase para siempre la cuestión española a la decisión de la opinión nacional de España y considerase los verdaderos problemas que agobian de temor y miseria al mundo entero».—Efe. Los diplomáticos opinan acerca del tormentoso debate del miércoles Nueva York 28.—Los diplomáticos que han examinado el acta del confuso y tormentoso debate del miércoles sobre la cuestión española se muestran atónitos al advertir que la moción que tenía que discutir el Consejo—la declaración de que la situación española ha de ser objeto de continua observación—no fué siquiera presentada, como consecuencia de una advertencia del presidente. Según el acta oficial, el presidente doctor Castillo Nájera, puso a votación la enmienda rusa fijando en uno de Septiembre la fecha en que el Consejo debe tratar de nuevo la cuestión española; esta moción fué rechazada por mayoría de votos. Entonces, el delegado australiano, doctor Evatt, presentó una moción defendiendo los derechos de la Asamblea general de discutir la cuestión española. El presidente, que daba evidentes señales de cansancio, olvidó entonces, es de presumir, que no había presentado al Consejo la moción original «de tener a España en observación», moción entregada a la mesa al mismo tiempo que la del doctor Evatt y la del Sir Alexander Cadogan, y de la que era enmienda la citada propuesta rusa. El Consejo discutió la nueva moción de Evatt, que resultó aprobada y votada por Gromyko. Y no se volvió a hablar de la moción original.

LAS FERIAS DE SAN JUAN Impresiones del repórter

Como ya nos hemos ocupado de los juegos artificiales infantiles, medio serio, medio en broma, los que ayer se quemaron en la plaza del Alcázar, no reclamamos insistentes detalles, y como también lo hicimos de la verbena de San Juan, en la de Franco, uno de los más originales números del programa de ferias, tampoco merece que nos fijemos detenidamente en la que anoche celebró en el Azoguejo, que no difiere en nada de las verificadas allí en anteriores años. En cambio, entre uno de los actos dignos de especial atención, sobresale la función de gala, habida de once de la noche a dos de la madrugada, en el teatro Cervantes, no sólo por que constituyó un resonante triunfo para sus autores, sino por ser uno de ellos un poeta segoviano, con cuyo éxito se honra la capital, y a la vez un querido compañero de Redacción, y el firmante de la música un vecino nuestro, tan ligado a este vecindario como lo está la banda de la Academia de Artillería, que, con acierto, dirige. La sala del teatro, llena de público distinguido, saboreó el encanto de una artística obra de cautivante belleza. El telón se alzó muchas veces, entre estruendosos aplausos, en rendido homenaje a los autores. Los cantantes realizaron las notas inspiradas de la linda partitura con cariñoso esmero. En los oídos de los concurrentes sonaron muy bien los versos sonoros del libro y hubieran sonado mejor con más estudio de sus declamadores. Vista y adecuada presentación escénica; época del Rey Felipe IV; un lance de espada y amor; damas con guarda infantiles; caballeros de ropilla y ferretucos negros con tendidas es-

padias de cazoleta; tapadas misteriosas; las gradas de San Felipe, el mentidero de los comediantes, con sus murmuraciones mordaces; el Prado de San Gregorio, lugar de cita de una aristocracia de rancio linaje, esplendente gala del trono de los Habsburgo españoles; la maledicencia cebándose en la fama galante del conde de Villamediana, el del lema jactancioso e imprudente: "son mis amores reales"... Algo de esto contiene la obra que anoche aplaudimos con entusiasta fruición. Y, sobre todo, el mérito indiscutible del laudable empeño satisfactorio de su florida y limpia versificación y documentada esencia. Fué agradable el espectáculo. Puede mostrarse, pues, complacido el Consistorio, de haberle prestado su valiosa ayuda. Marcos y Terol dispararon al fin en Segovia, ya que comerciales codiciosos lo impidieron en Madrid. "La flecha de su aljaba". Y ésta salió del elástico arco, dando en el blanco del éxito rotundo con puntería lertora. ¿Qué más se puede decir en su loor? Programa para mañana, día 30 A las nueve de la mañana, dianas. A la misma hora, disparo de cohetes y bombas y salida de la comparsa de gigantes y cabezudos. A las diez y media, llegada de los excursionistas del Centro Segoviano de Madrid, con motivo de la celebración del XVIII Día de Segovia, que serán recibidos por las autoridades. A las once de la noche, en la plaza de Franco, concierto musical a cargo de la banda de la Academia de Artillería.

TELEFUNKEN RADIO Precursor de la Radio en el mundo. Todos los modelos, facilidades de pago, garantía completa. Concesionarios para Segovia y provincia. AUTO INDUSTRIAS MARTIN, S. L. Azoguejo, 9 (Edificio Columba) Necesitamos agentes serios en algunos pueblos de la provincia. Guía médica CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER J. Useros Casas Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza San Martín, 1. Segovia Teléfonos: Consulta, 186. Clínica, 669 Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5 (Censura Sanitaria S. G. 63.) Mariano Romero Becerri ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS Aparatos NOTTON para contención de hernias Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia, Teléfono 437 (Censura sanitaria S. G. 3.)

Otros acuerdos del Consejo de ministros (Viene de la página 1.) Decreto relativo a abastecimiento de aguas potables de los pueblos de Vicálvaro, Getafe—incluido ciudad del Aire—, Leganés y Cerro de los Angeles. Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras públicas para celebración de subastas de las obras de defensa de la alquería de Adra, contra avenidas de la Rambla de su nombre; de saneamiento de Pola de Lavana y de abastecimiento de aguas al barrio de Pando, parroquia de Lavico en el ministerio de Asuntos Exteriores; Nava de la Asunción (Sego-sirvió en las Legaciones de Panamá y vía), Castrogonzalo (Zamora), Ciempueces, Orusco (Madrid), en las Embajadas de Londres y Washington, siendo actualmente consejero Navas de Jorquera (Albacete). Expedientes de trámite. Trabajo.—Acuerdo del Consejo de ministros por el que se accede a la petición formulada por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Renovación de la célebre cartuja de Jerez Jerez de la Frontera, 28.—En el Capítulo que se va a celebrar en breve se tratará de la renovación de la Cartuja de Jerez. El histórico Monasterio, data del año 1476, en que llegaron los primeros monjes procedentes del Monasterio de la Cartuja Santa María de las Cuevas. Fué fundado por el jerezano Alvaro Obertos Valeto y declarado monumento nacional por el Gobierno español en el año 1856. La noticia de que va a ser renovado ha causado gran satisfacción, pues el histórico monumento se encuentra en estado ruinoso.

CALDAS DE OVIEDO Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente, caliente y fría. Moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 Septiembre (C. S. 3.804.) INSTALACIONES DE RIEGO Motores, Bombas, Transformadores, Maquinaria para obras públicas. «DIMAX». — Recoletos, 8. Madrid. Solicitamos representantes

EL SEÑOR Don Isidoro Escorial Arranz SARGENTO DE LA GUARDIA CIVIL Falleció el día 28 de Junio de 1946 a los 38 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa doña María Miguel Raventós; hijos José Antonio y Carlos Javier; padres don Valentín Escorial y doña Tecla Arranz; padres políticos don Venancio Miguel Muñoz y doña Dolores Raventós Carbó; hermanos don Vicente y don Eulogio; tía doña Demetria Arranz; hermanos políticos Cándida, Ascensión, Balbino e Inés; tíos, Primos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del finado, se celebrará el día 1.º de Julio, a las nueve, en la iglesia parroquial del Salvador, y a la misa de privilegio que se rezará, a las nueve de la mañana, del día 2, en la misma iglesia.

Motores Fabricación de carriles, potas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de maquinaria. VILLEN, Ancora, 7. MADRID. RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA FACULTAD DEVOLUCION SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José Calderón Santiago Del Comercio que fué de esta capital. Cofrade de Nuestra Señora de la Fuencisla y de la Soledad al Pie de la Cruz. Ex teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento Que falleció el 30 de Junio de 1944 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Las misas que se recen mañana, día 30, a las ocho y media y once y media, en la iglesia de Padres Jesuitas; el culto en la iglesia de San Clemente (Madres Reparadoras), a las seis y media; las que se digan el lunes, día 1.º de Julio, a las siete y cuarto, ocho y media y nueve, en los Padres Jesuitas; la de diez y media, en la capilla del Carmen, así como la del mismo día en Madrid, en el Colegio de la Reunión al Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus desconsolados hijos don José (del Comercio) y don Alfonso (comandante del Cuerpo de Ingenieros de Armamentos y Construcción); hijas políticas doña Ascensión Tablada, doña Ana María Fernández y doña Carmen Villamediana; nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades la asistencia a alguno de dichos cultos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Motors Fabricación de carriles, potas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de maquinaria. VILLEN, Ancora, 7. MADRID. RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA FACULTAD DEVOLUCION SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José Calderón Santiago Del Comercio que fué de esta capital. Cofrade de Nuestra Señora de la Fuencisla y de la Soledad al Pie de la Cruz. Ex teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento Que falleció el 30 de Junio de 1944 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Las misas que se recen mañana, día 30, a las ocho y media y once y media, en la iglesia de Padres Jesuitas; el culto en la iglesia de San Clemente (Madres Reparadoras), a las seis y media; las que se digan el lunes, día 1.º de Julio, a las siete y cuarto, ocho y media y nueve, en los Padres Jesuitas; la de diez y media, en la capilla del Carmen, así como la del mismo día en Madrid, en el Colegio de la Reunión al Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus desconsolados hijos don José (del Comercio) y don Alfonso (comandante del Cuerpo de Ingenieros de Armamentos y Construcción); hijas políticas doña Ascensión Tablada, doña Ana María Fernández y doña Carmen Villamediana; nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades la asistencia a alguno de dichos cultos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Condolencia del Jefe del Estado por el hundimiento del "C-4,"

El proyecto de Exposición Universal en Madrid, es iniciativa del Generalísimo

La capital de España será transformada de un modo auténtico y definitivo

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 29.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en su acostumbrada conversación con los informadores, antes de ocuparse de los acuerdos del Consejo de ministros celebrado ayer, rindió un emocionado homenaje a los marinos que perecieron en el desgraciado accidente del submarino «C-4». El señor Ibáñez Martín expresó en los términos siguientes:

—Ya conocen ustedes, por las noticias dadas ayer por el señor ministro de Marina, el desgraciado accidente que ha costado la pérdida del submarino «C-4». Y de sus tripulantes, Su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho llegar al jefe de la flotilla correspondiente, su profundo sentimiento por esta pérdida irreparable e imprevista. España entera, en estos instantes, elevará a Dios nuestro Señor una oración emocionada por el

alma de los que han muerto en cumplimiento de su deber.

El proyecto de Exposición universal en Madrid

Después se ocupó el ministro del Consejo de ayer, y dijo que, como era bien sabido, todas las grandes ciudades del mundo debían sus progresos urbanísticos, en gran parte, a los edificios construidos con ocasión de celebrar certámenes de carácter internacional. El anuncio, por tanto —agregó—, para que en fecha anterior a 1954, se celebre una Exposición universal en Madrid es noticia singularmente extraordinaria, de un carácter verdaderamente trascendental para el porvenir urbanístico de la capital de España. Se debe a la iniciativa del Jefe del Estado, que tan extraordinario celo y preocupación viene demostrando por la mejora de Madrid. La Exposición se celebrará en la parte superior de la Casa de Campo, que tiene poco arbolado, respetando el resto como parque espléndido de este futuro Certamen, y la Exposición será un magnífico exponente de la vida española, desde el desarrollo científico y artístico hasta la impresión completa de todas las actividades económicas y de las diversas modalidades de la vida española en los últimos tiempos. Por su naturaleza —siguió diciendo el ministro— comprenderá a los principales países del mundo, que también expondrán las diversas manifestaciones de su vida y sus riquezas, y estoy seguro de que en el orden internacional ha de significar una fecha espléndida de solidaridad, y una auténtica manifestación de la paz verdadera que el mundo cristiano y culto apetece.

La presidencia, como es sabido, de la Comisión organizadora, la ostentará el ex ministro de Obras Públicas, señor Peña, del que hizo un cumplido elogio el señor Ibáñez Martín, recordando la labor desarrollada por el ilustre ingeniero desde el ministerio que durante tanto tiempo regentó. Forman parte de la Comisión, además, el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; el jefe de Obras Públicas de Madrid; los señores Salgado y Valcárcel, en representación de importantes sectores de la vida económica madrileña, puesto que el primero es director del Banco Mercantil e Industrial y el segundo secretario de la Cámara de Comercio; los directores de Bellas Artes—por el ministerio de Educación—y de Turismo—por el de la Gobernación—. La Comisión será auxiliada por cuantos elementos técnicos sean indispensables.

Según explicó el ministro, el proyecto es realmente ambicioso y puede constituir para Madrid una auténtica transformación definitiva, ya que se efectuarán obras de acceso a la capital, se acotarán amplias zonas de recreo y se van a construir grandes palacios permanentes.

Otros acuerdos

Entre otros acuerdos adoptados en la reunión ministerial citó el señor Ibáñez las obras en los pueblos adoptados, que significan mejoras extraordinarias en el ambiente rural español; y el Decreto de Justicia por el que se aprueba el Estatuto de la Abogacía. Con respecto a este último asunto, dijo el señor Ibáñez que, sin perjuicio de respetar lo legislado anteriormente en su parte esencial, se lleva al ejercicio de la abogacía un criterio riguroso, de orden moral, con objeto de garantizar cada día más el noble ejercicio del Derecho. Se acuerda

Regresa a Madrid el embajador portugués

Madrid, 29.—Procedente de Lisboa ha llegado en avión, a Madrid, el embajador de Portugal en España, señor Carneiro Pacheco.—Logos.

LA TESIS ACERCA DEL ASESINATO DEL REY DE SIAM

Bangkok, 29 (5 t.)—Entre las circunstancias que parecen confirmar la tesis de que el Rey Ananda Mahidol fué asesinado, figura el hecho de que la enfermera limpiara la herida y recogiera la pistola que se hallaba sobre la cama del Monarca antes de que llegase la Policía, así como también la de que se permitiera al director del departamento de medicina, que es gran amigo de la familia real, coser la herida que el Rey presentaba en la frente, también antes de que llegasen los policías, según se afirma en los círculos dignos de crédito. Se agrega que los miembros de la familia real, incluso el príncipe Rangsit, que es ahora presidente del Consejo de regencia, declararon que la muerte había obedecido a un accidente casual, por respeto y consideración al trono.—Efe.

Nicola acepta la presidencia de la República italiana

Nicola ha aceptado la presidencia de Roma, 29 (5 t.)—Enrico de Nicola, elegido ayer presidente de la nueva República italiana por la Asamblea Constituyente, ha aceptado oficialmente el cargo.—Efe.

DETENCIONES ASESINATOS

Este es el panorama preelectoral de Polonia

Pero el partido campesino espera vencer en las elecciones de mañana

Varsovia, 29 (5 t.)—El vicepresidente del Gobierno, Mijlclayk, predice que su partido campesino vencerá en el referéndum polaco de mañana, a pesar de la campaña de intimidación que se ha desencadenado contra él. La Policía polaca acusa a dicho partido de una campaña de violencias extremistas, habiendo sido detenidos en las dos semanas pasadas 1.200 miembros del partido y asesinados 20. La Policía ha suprimido las reuniones de los campesinos, se ha prohibido la distribución de su propaganda política y centenares de votantes han sido amenazados.—Efe.

120 kilómetros de altura ha alcanzado una bomba-cohete

Es de fabricación alemana y ha sido disparada en los Estados Unidos

New Hands (Nuevo Méjico) 29 (5 t.)—Una bomba-cohete de fabricación alemana ha establecido el record mundial de altura con ciento veinte mil metros. Las autoridades militares han manifestado que todavía no se ha determinado la altura exacta. Esta es la sexta bomba alemana disparada en Estados Unidos y fue lanzada desde una montaña, permaneciendo invisible setenta y siete segundos.—Efe.

Grandes inundaciones EN COREA

Campamentos yanquis aislados por las aguas

La aviación suministra víveres por vía aérea

Muchas víctimas y grandes daños

Corea, 29 (5 t.)—Las autoridades militares norteamericanas han anunciado que las inundaciones ocurridas al Sur de Corea han causado la muerte de 45 personas y destruido 10.000 casas. Tras siete días de lluvias sin precedentes, han quedado aislados varios campamentos norteamericanos y se han interrumpido las comunicaciones en muchas comarcas. Los aviones norteamericanos suministran por vía aérea productos alimenticios a los campamentos aislados. No se tienen noticias sobre las víctimas y destrucciones causadas en las provincias en que no hay intervención americana.—Efe.

mentarán las incompatibilidades entre el ejercicio de la profesión y los cargos políticos y administrativos, y se aspira a que el abogado sea dentro de las profesiones liberales una de las que exijan mayor vocación y sentido de apostolado para con el propio ejercicio de su carrera.

Destacó también el ministro los acuerdos del Consejo relativos a la política portuaria de Obras Públicas y aludió a la importancia que tienen los puertos de Santa Cruz de Tenerife, en el camino de las vías transoceánicas y los de Cartagena y Málaga, de tanta importancia comercial en el Mediterráneo. También se refirió a la construcción de canales de abastecimiento de aguas en los pueblos pequeños que, sin la ayuda del Estado, no podrían resolver ese problema.

Cada día que pasa es mayor la inseguridad en el mundo

Urge controlar la energía atómica

Ya están en Bakini todos los buques que serán empleados en el experimento de la bomba

La inseguridad en el mundo, aumenta

Nueva York, 29 (5 t.)—Bernard M. Baruch, delegado norteamericano en la Comisión de energía atómica de las Naciones Unidas, ha solicitado de dicho organismo que acelere su labor en las cuestiones atómicas, pues cada día que pasa es mayor la inseguridad en el mundo. «Procedamos inmediatamente a encontrar una solución», dijo.

El Presidente Truman ha enviado un mensaje a Baruch, en el que expresa su esperanza de que el plan norteamericano para el control internacional de la energía atómica obtenga un éxito.—Efe.

No serán probados métodos de guerra bacteriológicos en Bakini

A bordo del «Appalachian», en la región de Bikini, 29 (5 t.)—El vicealmirante, William Henry Blandy, jefe de la Comisión atómica norteamericana, ha desmentido los rumores según los cuales iban a ser probados métodos de guerra bacteriológicos durante la próxima demostración de la bomba atómica en Bikini. No obstante, añadió, han sido colocados algunos microbios en los barcos

Facilidades para los viajes aéreos entre Las Palmas y todo los países europeos

Las Palmas, 29.—Ha estado en Las Palmas una representación de la Compañía norteamericana Twa, cuyos aparatos enlazan con todos los países del mundo, la cual concederá grandes facilidades para adquirir billetes a precios reducidos para viajar por cualquier país extranjero, siendo el pago en moneda española. Dicha representación se ha puesto al habla con la Compañía Iberia en Canarias, la cual ha sido nombrada agente de la Twa. Desde que empiece a funcionar este importante servicio de enlace dicha Empresa norteamericana, se podrá trasladar quien lo desee desde Canarias a cualquier país de Europa, América y África con toda rapidez.—Logos.

Las Palmas, 9.—Es probable la llegada al aeródromo de Gando, durante la próxima semana, de un avión gigante «Douglas», de la Compañía Iberia, primero de esta clase que visita las Canarias. Tiene cuatro motores y admite 44 pasajeros. Se anuncia que vendrán en este primer viaje inaugural altas personalidades de la aviación española.—Logos.

Otro crimen ha sido descubierto en Inglaterra

Ahora la víctima es una niña de doce años

Londres, 29 (5 t.)—Otro crimen hay que agregar a los tres que en esta semana se han registrado en Inglaterra. El cadáver de una niña de doce años de edad ha sido hallado en un sendero que atraviesa un bosque, en las afueras de Swansea. La niña faltaba de su casa desde el jueves último en que salió para la escuela.—Efe.

OPERACIONES REPRESIVAS INGLESA EN PALESTINA

INTERVIENEN MILES DE SOLDADOS

Detención de las autoridades ejecutivas de la Agencia judía

Detención de dirigentes judíos. Londres, 29 (5 t.)—El ministro de Colonias ha facilitado el siguiente comunicado: «A las 4.45 horas de esta madrugada del 29 de Junio, hora de Palestina, el Ejército ha ocupado el edificio de la Agencia judía en Jerusalén y ciertos edificios en Telaviv, que están siendo registrados.»—Efe.

Miles de soldados intervienen en la operación represiva

Jerusalén, 29 (5 t.)—Las tropas británicas han detenido a tres miembros de la Agencia judía en la operación represiva más importante que se ha llevado a cabo en Palestina con intervención de miles de soldados y de aeroplanos que volaban sobre la ciudad. La acción dió comienzo poco después de media noche. Jerusalén ha quedado incomunicada telefónicamente con el resto del país, pero se cree que se han efectuado operaciones análogas en Telaviv, Haifa y otros puntos. Los tres detenidos son Itzhak Reenbaum, S. Eisenberg y el rabí J. L. Fishman.

Los soldados tomaron posiciones en puntos estratégicos a lo largo del barrio judío, en tanto que seis aparatos volaban a escasa altura y describiendo círculos como para inspeccionar cualquier movimiento. La operación comenzó sin previo aviso y totalmente por sorpresa. Poco después de las cinco de la mañana, un pequeño grupo de soldados británicos se incautó de un edificio de la Agencia judía, mientras que la Policía, en carros blindados, vigilaba por las calles y anunciaba a través de los altavoces que había quedado implantado el toque de queda hasta nuevo aviso.

Estados Unidos han sido informados. Londres, 29 (5 t.)—Según manifiestan en el Foreign Office, los Estados Unidos han sido informados de la operación llevada a cabo la pasada noche en Palestina.—Efe.

¿Cuál es la situación en Palestina?

Jerusalén, 29 (5 t.)—Hasta la mañana de hoy no se ha podido conocer la exacta situación en toda Palestina, debido a que los británicos han cortado todas las comunicaciones. En todos los caminos que dan acceso a Jerusalén se han colocado grandes carteles en los que se lee: «Prohibida la entrada y la salida». Chaim Weizman, presidente de la organización sionista, se encontraba en Rehovotj, pero ha sido imposible averiguar lo que le haya ocurrido, debido al corte de comunicaciones.

Objeto de la acción británica

Londres, 29 (5 t.)—Un portavoz oficial del ministerio de Colonias ha manifestado que las tropas británicas habían recibido la orden de ocupar las oficinas de la Agencia judía, en una extensa área de Palestina, con el fin de combatir las actividades terroristas. El informador explicó que la acción británica tiene dos objetivos: Primero, conservar la ley y el orden, y segundo, combatir las actividades terroristas. Agregó también que se había procedido a la ocupación, mas no al cierre de las oficinas de la Agencia judía. El alto comisario británico en Palestina, sir Allan Cunningham, ha publicado una declaración en relación con la campaña antiterrorista. El texto de la misma —dijo el portavoz— no se ha recibido aún en Londres.

En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha manifestado que la operación de Palestina se efectuó por indicación del ministerio de Colonias, y que el primero ha limitado su participación en el asunto, a informar a los Estados Unidos de las intenciones británicas.—Efe.

hacia imprevisible aquella contingencia.—Logos.

Aparece un marino que figuraba entre los desaparecidos

Cartagena, 29.—Compareció en C. General el marino de segunda José Gutiérrez Menéndez, repostero del comandante del submarino «C-4». Este figuraba en las listas de los muertos y en las esquelas que se han publicado. Se encontraba con permiso particular, aquí en Cartagena, ignorando las autoridades de Marina. José Gutiérrez permutó con otro marino que quería asistir a estas maniobras para, al regreso, visitar a su familia en Valencia.—Logos.

EL HUNDIMIENTO DEL "C - 4 "

Dada la naturaleza de los ejercicios era imprevisible la catástrofe

EL DESTRUCTOR «LEPANTO», AVERIADO

Detalles del hundimiento del submarino «C-4»

Palma de Mallorca, 29.—Con relación al trágico accidente que ocasionó el hundimiento del submarino «C-4» en la costa Norte de Mallorca, el comandante la base naval de Soller y jefe de la flota de submarinos, ha facilitado los siguientes detalles: En la jornada del jueves, los destructores «Alcalá Galiano», «Churrucá» y «Lepanto» realizaban ejercicios de conjunto con la flota de submarinos compuesta por el «C-2», el «C-4» y el «General Sanjurjo». Poco después de las once y media, los submarinos avistaron el humo de los destructores y comenzaron sus ejercicios para el ataque. El submarino «C-2» cumplió su objetivo sobre el «Alcalá Galiano», y cuando se disponía a regresar a la base, fué advertido por dicho destructor de que el «Lepanto» había abordado a un submarino. Inmediatamente el destructor «Alcalá Galiano» y el submarino «C-2» se dirigieron al lugar señalado, situado en la costa Noroeste de la isla, a trece o catorce millas del puerto de Soller.

Como en el lugar del suceso hay unos 300 metros de profundidad, desde el primer momento se considera completamente irremediable la pérdida total del submarino. El «Lepanto», con la vía de agua ocasionada por la colisión, pudo llegar y ser remolcado al puerto de Soller, acompañado del «Churrucá» y del «Alcalá Galiano».

El submarino «C-2» y el «Churrucá» marcharon inmediatamente al lugar del siniestro para hacer una exploración detallada. A las tres y media de la tarde, sobre la gran mancha de petróleo vertida por el «Lepanto», que indicaba el punto de la colisión, comenzaron a verse distintos restos, entre ellos una silla destrozada, trozos de madera pintados de blanco, etcétera, que fueron reconocidos como pertenecientes al submarino hundido.

Sólo se pueden hacer conjeturas sobre las causas del accidente, puesto que el personal que podía aclararlo ha perecido. La súbita aparición del submarino bajo el destructor «Lepanto» impidió a éste realizar cualquier maniobra que impidiera el choque, y la naturaleza de los ejercicios

cos con objeto de determinar el efecto que sobre ellos ejerce la radioactividad.—Efe.

Ya están todos los buques en la rada de Bikini

A bordo del «Appalachian», en la laguna de Bikini, 29 (5 t.)—Han entrado en esta rada los últimos tres buques de los ciento cuarenta que habían de participar en el experimento de la bomba atómica, que se van a efectuar mañana. Los setenta y cinco buques que constituirán los balcos del experimento, presentan un impresionante aspecto y recuerdan las escuadras que durante la guerra se utilizaban para la invasión en territorios enemigos. El tiempo ha comenzado a mejorar y el cielo está despejándose de nubes.—Efe.

EL HUNDIMIENTO DEL "C - 4 "

Dada la naturaleza de los ejercicios era imprevisible la catástrofe

EL DESTRUCTOR «LEPANTO», AVERIADO

Detalles del hundimiento del submarino «C-4»

Palma de Mallorca, 29.—Con relación al trágico accidente que ocasionó el hundimiento del submarino «C-4» en la costa Norte de Mallorca, el comandante la base naval de Soller y jefe de la flota de submarinos, ha facilitado los siguientes detalles: En la jornada del jueves, los destructores «Alcalá Galiano», «Churrucá» y «Lepanto» realizaban ejercicios de conjunto con la flota de submarinos compuesta por el «C-2», el «C-4» y el «General Sanjurjo». Poco después de las once y media, los submarinos avistaron el humo de los destructores y comenzaron sus ejercicios para el ataque. El submarino «C-2» cumplió su objetivo sobre el «Alcalá Galiano», y cuando se disponía a regresar a la base, fué advertido por dicho destructor de que el «Lepanto» había abordado a un submarino. Inmediatamente el destructor «Alcalá Galiano» y el submarino «C-2» se dirigieron al lugar señalado, situado en la costa Noroeste de la isla, a trece o catorce millas del puerto de Soller.

Como en el lugar del suceso hay unos 300 metros de profundidad, desde el primer momento se considera completamente irremediable la pérdida total del submarino. El «Lepanto», con la vía de agua ocasionada por la colisión, pudo llegar y ser remolcado al puerto de Soller, acompañado del «Churrucá» y del «Alcalá Galiano».

El submarino «C-2» y el «Churrucá» marcharon inmediatamente al lugar del siniestro para hacer una exploración detallada. A las tres y media de la tarde, sobre la gran mancha de petróleo vertida por el «Lepanto», que indicaba el punto de la colisión, comenzaron a verse distintos restos, entre ellos una silla destrozada, trozos de madera pintados de blanco, etcétera, que fueron reconocidos como pertenecientes al submarino hundido.

35.000 huelguistas EN LIEJA

Temores de huelga general minera en ese distrito

El Gobierno está decidido a actuar enérgicamente

Bruselas, 29 (5 t.)—Van Acker ha manifestado a los periodistas que el número de huelguistas que actualmente hay en Lieja asciende a 35.000 y se teme hoy que se declare la huelga general minera en aquel distrito. Con tal motivo, Van Acker ha dirigido un llamamiento a los obreros conminándoles a que no entorpezcan los esfuerzos del Gobierno para reducir el coste de vida, advirtiéndoles que su actitud violenta pone en peligro la estabilidad del franco belga y dificulta la exportación.

Agregó Van Acker que el Gobierno está decidido a adoptar medidas muy severas, aun cuando reconozca la necesidad del reajuste de ciertos salarios, si bien no cree que este sea el momento propicio para ello.—Efe.

Se aprueba una medida de la U. N. R. R. A. contra Rusia

Washington, 29 (5 t.)—La Cámara ha aprobado por 258 votos contra 85, una enmienda a la ley de Créditos de la U. N. R. R. A., disponiendo que no podrán distribuirse fondos ni suministros norteamericanos a aquellos países que prohiban informar libremente sobre el desarrollo del programa de dicha organización a los corresponsales de Prensa norteamericanos. La enmienda fué aprobada a pesar de las objeciones que presentó La Guardia.—Efe.